
	Ты имеешь право
Где бы ты ни жил, в какие бы общественные группы ни включался, ты – человек, личность! Значит, у тебя есть права, личные права человека! Они принадлежат каждому от рождения, и их нельзя отнять! Многие из этих прав ты знаешь, они перечислены Конституции России, а также в других государственных и международных документах. 
Главное право - на жизнь. Оно означает, что никто не может отнять жизнь у человека, пытаться его убить.
Следующее право - право на свободу и личную неприкосновенность. Никто не может стеснять свободу человека: ни с того ни с сего задержать его, бросить в тюрьму или избить.
Лживым и грубым словом можно обидеть человека, оклеветать его, оскорбить, бросить тень на его честь. И это тоже будет нарушением нашего права - права на защиту чести и достоинства. Каждый человек может добиваться справедливости, а клеветник должны быть наказаны.
И вообще у каждого человека есть право на достойную жизнь. Это и право на образование – возможность бесплатно получить образование и право на медицинское обслуживание. Право на неприкосновенность жилища – никто не может залезть в наше жилище против нашей воли. 
Есть также право на отдых и труд. Общество должно помочь человеку найти достойную работу и защитить его от безработицы, выплачивать ему пособие. За свой труд человек должен получать такую зарплату. Рабочий день человека должен быть ограничен. Кроме права на труд, у каждого есть право на выходные и отпуск.
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