	Права детей особые
- А все эти есть и у детей? 
– Конечно! Правда некоторыми из них человек начинает пользоваться, только когда вырастет и станет совершеннолетним, например право участвовать в выборах.
Но зато у детей есть и особые права - права ребёнка. Кроме обычных прав человека, у ребёнка есть также право на любовь и заботу. Специально оговорено право на защиту чести и достоинства ребёнка, забота о соблюдении всех прав ребёнка прежде всего лежит на его родителях. Родители должны вырастить тебя в любви, обеспечить едой и одеждой, воспитать тебя хорошим гражданином и проследить за твоим образованием. Но ребёнок тоже не должен забывать, что родители подарили ему жизнь. Поэтому он должен заботиться о них, слушаться их	
Если родители забывают о своих обязанностях перед обществом, не заботятся о своём ребёнке, не любят его, жестоко наказывают и унижают, то в этом виноваты они, а не ребёнок! Тогда общество лишает их права быть родителями и берёт заботу о малыше и его правах на себя.
Как видишь, в современном обществе каждый человек с рождения имеет очень много прав. Отстаивая свои права, не забывай, что у других они точно такие же! Но не стоит забывать, что, кроме прав, у каждого есть и обязанности перед обществом. 
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